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Tr-fardtar <=rfufa
(ThreeDimensional Geometry)

+*The moving power of mathematical invention is not
reasoning but imagination. — ADEMORGAN ¢

11.1 |ferT (Introduction)

Fe X| H, dveifter sanfafa 1 e i gag fg-fada
3R fr-faefar fawal o ofeg & g7 @ 1 shadl i
fafy qe difra T 21 3@ g+ o fusd e o e
Tl sh1 Tel HehounTetl 1 e foman 21 el B9 wigel
o ST @1 - ot senfafa o s9an w3 &-for=
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Leonhard Euler

(1707-1783)

o1 T &0 H ot SIS BT S e o fefd w1 v snfidg 3R favervoerss

fersor aega & weRm|

11.2 Y@ o Taep-hramg 2 feap-aruma (Direction Cosinesand Direction

Ratiosof aLine)

™ 10 H, TR KIS, for 0a fog @ ToRA arelt |fEer W L R x, y 3R z-37edf
o QI HH o, B 3R y ST T FI07 b0 gl & o 57 10 shi b
coso,, CosP 3ﬁ?cosyi@n L o f&er-sharsa (direction cosines or dc's)seatrdl € |

*  For various activities in three dimensional geometry, one may refer to the Book
“A Hand Book for designing Mathematics Laboratory in Schools’, NCERT, 2005
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ggfaT | =ak, m= bk, n = ck )
kiG| I2+m+n?=1
THfe @ (a2 + P+ ) = 1
B Kk = b1
- a2+ c?
3@: (1) ¥, W@ &1 fKe-+Esd (d.c’s)
a b C

| =+ M=+ Nt

Jal +b%+¢? Jal+b%+¢? Jai+b*+c?
frdt W & fau =t W@ & k-3 %99 a, b, ¢ ®, @ ka, kb, kc; k= 0 «ff
feep- STl %1 T T 1 SHfT U @ & feh-ual & & 9 off T 2
1d: Tt T W o facp-orumdl & 9% 9% T

11.2.1 ¥@T @t fogm-FiarsT & @aeg (Relation between the direction cosines
of a line)

T S & Tk W RS®T fKep-imEA |, m, n @1 g
fag o & T @ % iR T W@ Eifae ik 3 W
g P(x, y, 2) STl P® x-31 W o9 PA @ifag
(3Rt 11.2)1

OA x
Ifc OP=r.q cosa=—5 =?.1%mﬁ x=Ir 9 e 2l
T gHR y=mr 3R z=nr.
zafey X+ Y+ =122+ P+ m)
-qﬁ X2+y2+22:r2
d: P+m?+n?=1

11.2.2 gt fagan’ @t e aret 3@T @t faep-i|rsT (Direction cosinesof aline
passing through two points)
Hifer 1 fRu fogetl @ g 9 ol @ afgda eidt 21 safern 31 ke o fogar
P(X, Y, 2) FR Q(X,, Y, 2) & TS el Tan 1 fep-hered 1 f71 ¥R 9 7
FX Thd T (STFA 11.3 (a)|

oM ST for T PQ T fEep-ahiemed |, m, n® 3R 78 x, y 3 3181 o WY Hol
HE: o, B, y A B
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oM efifST PR Q@ o @ifay st XY-da &1 Raul SW fierd &1 PH TH

I o Gifay st QS N W fierar g1 31d "HehIvl B9t PNQ o, ZPQN =y
(3tmeptd 11.3 (b)) sEfeTT

V4 Z
Q
iub Lo
p N
Y Y
I) 0
LS
X (a) X (b)
3TeRfd 11.3
NQ _ 72
cosy= — = —=——=+
TR RQ
X X Yo Y
T THR coso = 2L AN cos 221
PQ PQ

3fd: fagatl P(x, v, z) 9 Q(X,, Y,, ) I SiE+ ot WrEe PQ o fep—whwreA

XX X Y ylzzzl%l
Q' PQ | PQ

g

e PR=Jo %)° (v, W 2z z°
feouft fagat P(x,, y,, 2) 981 Q(X,, Y,, z) ™! SieH ol W@ ok feep-argua 1=
YHR ¥ fou <1 whd 2
Xz_Xl’ y2—y1,22—21,?2|T Xl_XZ’ yl_yz’ 1—22
IR0 1 AR T @I X, y T 2-37&7f Y oAb TS oF Wl sher: 90°, 60° a2 30°

1 10 T € A fEep-hiarea A i)
BT HIM ¢ |3|Qi@aﬁﬁ55—aﬁwl,m,n‘%laﬁr |=COSQO°:O,m:COS6O°=%,
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SETET0T 2 AR U @1 % fF-3ud 2, -1, -2 & A 39! Kep-hIGEA A Hifew)
7ol T e €

2 1 2
V2 (D2 (22 2 (12 (22 (2 17 (2
2 -1 -2
Rl 333

SaTetur 3 § fagent (-2, 4,—5) 3R (1, 2, 3) 1 et arelt Y@ 1 fKep-hre A
HifsT)
T W WA ? fR QT fags P(x, y,, 2) R Q(x,, ¥, z) I A ol @ @
[ECECALIER]

X X Yo L 4

PR PQ " PQ
e, e PR=Jo %)° (v, W 2z z°
el PSR QHHI: (-2, 4,—5) 3R (1, 2, 3) &l
ES I PR=Ja (2)® 2 4* B (5) =477
Tafere & fgal B et ol Yan ) feep-hrE ¥
3 -2 8
NeZ N e BN o

SETETUT 4 X, y 3 z-318f 1 fEep-hiar F1a shifery

T X-3T8T A X,y 3R z-3787 o WY 0°, 90° S 90° ok 10T I 1 THIAY X-3781
%1 feeh-shaE cos0°, cos90°, cos 90° &7 1,0,0 €|

TH YRR y-3781 3R z-3181 i fEeh-shiarEd %9 0, 1,03 0,0, 1€l

SaTeTuT 5 39IiEy R fag A (2,3,-4), B (1, -2, 3) 31k C (3, 8, — 11) W@ €l

1 AR Bl fiei areft T o fieh-3rum
1-2,-2-3,3+4 3 —1,-5, 7€l

B @R C ! fHa™ areft ¥@n & fieh-3ra 31, 8 + 2, — 11— 3, 371fq, 2, 10, — 14 7

e € for AB @ik BC o fieb- 31 wamurt €1 31d: AB 3R BC ¥ €| W
AB ¥R BC3Hi ® B s9afss €1 3m: A, B, 3R C o fog |
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[oorerett 11.1]
1. =€ T @ x, y 3R 73787 o W1 HELT: 90°, 135°, 45° % hiv ST € Al SEehT
feep-whdmEA 9 ifag
T @ H - A ifer St e & @rer GHE R0 oA 2
IfE % W & fKF-3uE —18, 12, — 4, € A1 U fKh-hiAET F 2?2
Tz fa o5 (2,3, 4), (-1,-2,1), (5,8, 7) ¥@ Tl
T TS # g w1 gt @@ st A Biys & 3 fag
(3,5,-4),(-1,1,2) 3R (-5,-5,-2) 7
11.3 3fafver W I@T AT FHIRIUT (Equation of a Linein Space)

Fe X| ¥ fg-forfta a1 o 3@rstl 1 31997 & o 9vEq 319 §H SiaRe H s @l
o GiegT qm hidid THERON ohi J1d hidl

T Y@ Afgdiaa: fuifa e €, 9

() =% fu fog @ < T feen @ X S €, @

(i) == = fu T faget @ g S 2

11.3.1 f3w 7w faig A @ S+ STt 97 90 7T QiGyT b o WHIGY I@T T THIHTOT

(Equation of a line through a given point A and parallel to a given vector b)

o~ N

guahitores feene fem o @ fag O o = Z b
i iR o g A% B a §1 W dif /P/,
fag A% ST At qon o T B b F 7

W A e fr IR fem fedt @ iy < | ;
P frarfa ofew r € (3Tl 11.4)1

=y

,Y

9 AP |iE¥ b o WHIE € 1efd AP=Ab, SEf ©

A T (e G 2 X o114
g AP = OP-0A

ERIG| Ab=r1 a

foea: I Ao Y&id A oF faT 98 SHieol @ o foedt fog Pat feafa wem
FIA B 3Q: W@ KT TR GHIHT 7

r=a+ b .. (1)
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fewuit afg b=af+bj+cl2%ﬁ%@%ﬁ%—wab,c%ﬁﬁ%ﬁ%:ﬁ@i’@

% fXep-3739d a, b, B Al b = af +bj + ck @I & HHIR g 7= b 1 |b |7 Twen Sy
|feyr Y | wT ®Y A= ®T (Derivation of Cartesian Form from Vector
Form)

7 wifse fm fru fag A fdems (x, y, z) § iR W wi fasp-whmmed
a, b, c® AM if freht fog P & fdens (x,y, 2) B @&

r=x +y+zkia=xi+y]+zKk
3R b=ai+bj+ck

= A (1) § wireenfia #3661, | 3Rk, % T 1 oA F W EH
g fw
X=X +Aa y=y, +Ab; z=z+Ac - (2
A 3@l o e e 1 (2) W qrEe A SR et i W, 8H U @
X=% _y-V _2-3% @

a b c

TE @1 H1 FIAT qHFT B
feoquit =g Y@ Y feeh-shemed |, m, ne, @ @ 1wk

X=X _Y~-W% _Z2-4 3
n

[ m

3ETETUT 6 fag (5,2, —4) § S a1eft a1 |ie? 3 + 2] — 8k o HHIG @1 h1 |
AT HTAT FHIHLON I A HIfT|
T ¥H A 7,
a=5 2] 4k#rb 3 2] 8k
TEfAT, T 1 WY TR €
r=5i+2]—4k+ (31 +2]-8k) [(D) ¥
<fer @ R feora fadt fog P(x, y, 2) #1 feafa afss 2, safac
Xi+yj+zk =5 +2]-4k+ 1 (3f +2]-8K)
= (5+3N)i+(2+20) j+(-4-8M)k
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A1 foeliod 9 W eH U © T
X=5 y-2 z+4
3~ 2 -8
Sifkceificak e feafieacivion -1

11.3.2 gt fow 7Q feigedi’ @ S areit I@T T WHIHTOT (Equation of alinepassing

through two given points)
T ST Tk Y W feerd a1 faget A(x, y,, z) SRB(X,, Y, 2), 3 ferfa afer s
a 3 p & (MeRfa 11.5)|

H @ifNe ¢ T @ fug P w1 fefg z 2
Tfew 21 d9 P T W § AR R SeEw Al X V2
A
AP r a®m AB b a v uw ¥ T N
P Y@ R feord 7 At oIk ot Afg “‘& -
r a (b a) a ’
2l r a (b-a),LeR ..(1) 3) Y
ST Y@ 1 afer geieRo 2 —
Afayr w0 ¥ wHAT TY SO BT : e
U B R

roxioy] zka xi vij zk dRb xi y,] zk
T UE & (1) § ufdeenfud s W g9 Ud § TR
Xi+yj+zk=xi+y j+zK+A[(X =X)i+(Y,— V)] +(Z—2)K]
I, J, K o TThT ST gol i W ed Id €

X=X +A(X,=X) Y=Y, +A(Y,-VY);2=2 +A(z,-2)
AT TIelTT % W 89 9 © T

X X% Y VY Z 2z

X X Yo N 4 Z
Sifkceifcak e feafeacivion -1
saretur 7 f6get (<1, 0, 2) 3R (3,4, 6) ¥ Bl S el Tl =i |9 GHishor A
hifeTq|

&1 UM ofifST a 3R b fageti A(-1, 0, 2) 31k B(3, 4, 6) & Tearfa @fewr €|
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REl a i 2k
R b 3f 4] 6k
ERII b-a=4i+ 4I+4I2

e for Y W T fret @es fag P feofd afewr ¢ 21 oW Y@ &
Hfe FHteRTo

ri 2k (4 4] 4k
x3 y51z6
IETETUT 8 WS TN 1 HIdTd THIEHT

2 4 2
Jd Hhife|
7o feu T gt 1 9He ®9

X=X _Yy-Y_z-2

21 =9 Y@ 1 g e

a b c

Y qo 3 W 'Y U § TR X, =-3,y,=52=-6a=2b=4,c=2

79 TR e Y@ fag (- 3,5,— 6) W B9 W © den 9fRw 2{+4]+2k &
TR g1 HE e o e W feem fordt fog ot feafa @few ¢ @ @ Y@ = wiew
THHIO o

r ( 3 5] 6K)+A (20 +4]+2K)

R ESA S
11.4 F @I o T T (Angle between two lines)
T Sffsre o L s L, qa fag § o aeft & el € s faep- g s
a,b,c 3Ra,b,c, 8 I9: o9 difvufeE L W Tk fag Paen L, R w g Q 2
arepfa 11.6 H KT T |iger OP @R OQ W fomr wifsw) #F <fifsy ff OP 3R 0Q
o o= =g H0 0 7| T TR Fi R TR OP SR OQ T Hew %Wl a, b,
c, 3R a, b, c,¥1 T 3T 9 1 HI7 6 z

N

aa, +bb,+cc,
Ve o+ e+t
T4: SN0 &9 H, {@sh o = & H0 Q L,

Sn6=1- cos? 9 ¥ T=T 0 "—5 oy

_ |;___(ag,+bb +oc)’ (7
o .

a7 +bf +¢ )(a5 +b5 +cf) TR 11.6

BN UEd R

coso =
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_ (g b ec?) (@ b2 + ) (2, +hib, o)’
Jaz+bz+c?) (a2 +02+c)

_J@b-ab)’+be-5g)+(Ca-ca)

V@ 0+ &b+
e oot | su fafs § s YEd L oL, qa g 9 6 R € @ e
L, 3R L, % TR, gt fog & ToRd areft W@md aen: L, gL, od 81 afg s

L, 3R L, 35 fep-31grdi o o feep-ariemss & 7 &1 59 L, % faw |, m, n, 3R
L, % fa I, m, n,d (1) &R (2) fr=fafed yew @

cos 0 = |l 1, + mm, + nn,| (Fifw 12+mP+n2=1=12+m2+n2) ..(3)

(2

A S0 = \J(Lm, -l m) -(mn,-mn)?+ (], n, )2 (@)
fesp-31guma a, b, ¢, 3R a, b, ¢, Al T@d

() o= 2, afk @ =90°, steiq (1) ¥ aa, +bb,+cc,=0

& _b ¢
"% Th o

37e B < W@ o s 1 hI01 1 il e et e e 7| Ak s et
r=a beRr=a bEHdu=FA=HTEOT

(i) @i 2, afg 6 =0, 3terfq (2)

- cosp = | 2P

loal b2 |
Tt =9 T A e X;l"l - y;ly1= Z;Zl . ()
s X=% _ Y=Y, _Z-% e

& b, G
% 9 o1 HU 0T T T@n (1) 9 (2) % G-I FA: a, b, c T2
a, b, c,? @
aa, +hb,+ccC,
Ve 6 e 1B+

cos 0O =
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samEror 9 fRu U -
r =31 +2]—4k+r( +2]+2K)
3R r =5 —2]+u(3 +2]+6Kk)
% T HIV A HISL
T HH EISY bl=iA+21T+2I2 3R b2=3iA+21T+6I2
T @ o Hed Wi 0§, sHieT

b-b, | |(T+2]+2K)- (3 +2] +6K)
Ccos O = =
by [b,| V1+4+4./9+4+36
_|3+4+12 _1_9
3x7 21
)
: = COSs 21

3EE0T 10 @1-gm:

Xx+3 y-1 z+3

3 5 4
x+1 y-4 z-5
iR 1~ 1 2

o [ HIU G HISTT|

T Teell 1@ o f{eh-3u 3, 5, 4 3R SH W@ o -3 U 1, 1, 2 §1 afE 34k
I T R0 O qd

16 16 83
~J50.6 5426 15

31+51+4.2
452 142 12 112 4 22

cos O =

31d: A HI0 cos{slfj 21

11.5 & {@rRll & " gAad g0 (Shortest Distance between two lines)

FHafter ® 4k 37 et WeR wfaess il € df ST o9 #1 FHAad 53 I 2SR
Fafter o afg < @t quieR & @ Sk S HY Aan g, Sk o9 efdeq g e
3T T @1 oF U fog 9 T W@ W gl T aal
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THen arfafie sfafte o, TE off tand Z
Bt € W A A ieesdt 3R 7 E "HiR
B B aEdd ® Ut Y@nen o g
FEIAAT B & 3N 3% feromaedta @ G F

S
7

(skew lines) #ed &1 SEIU@AT &M ‘\D =

aeRfd 11.7 | X, y IR 23181 o 3w o ™

HHI: 1, 3, 2 THIE o 3MHR a1 i T C >Y
forem @ 2 A B

WGEW%W%@W%@TX 3117{'1;611.7
@ DB,A% dF W Bd o HMH H
el g% R ok faeul & arfew 1 3 T fauHaet € @i o gHieR e ® #iR
Hoft firerdt off & €
T et o = AT g W R A T T s ¥ T S U R e
T fog 1 gEd @ R feor a1 g o1 et @ e @ ifeh 5okt oferg =ad @l
=J7qH T W@rEe A fawadea @Rt W dd gl
11.5.1 g fawwaciia ¥@rei’ & @r=r & g3t (Distance between two skew lines)
319 &9 W@istl o o9 &1 =aad g frefafaa fafu |

T W | A A | SR | S famacha Yt @ Q
Steh TefieRtor (eTmeRfa 11.8) freferfaa 2: L
f = a40b (D a
AR ro=a,+ub - () — P I,

T |, i fag Sfommet feafq wfeer g, o |, W e TR 1.8

fag T Rt feafit Wl o, %, AR @ =am g

qfewr &1 9reAToT, ST &1 <9 g0 &1 faen & w&ig &1 #9 oF 99F e (3Tgess
10.6.2)!

f |, 3 |, 3 o= 1 =7 g Wik pQ € @ e Il by, iR b, WHE B PQ
%1 faen o gt |fwr { 39 TR BN R

b x b,
| b x b, |

e

ﬁ:
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ad PQ=dn
ST&T d, =Aam i wfewr 1 afmr 81 71 AT g7 $IR pQ o i w1 ivT 07, T

PQ = ST |cos 9|
. ~ PQ ST
4 c0sO= 11 |IsT]
dn-(a - &) )
(b xb)-(a, - &)
= 3) o g
ST|bl><b2| ‘ 3 )
gYfaT eAsfiee =Aan g
d = PQ = ST |cos 9|
(b b)(a a)
d= ?
B ‘ b b "
HIiT ®T (Cartesian Form)
e
L XSX _Y-w_2-7
Yoo by ]
s X=X Y=Y, 22
2 =7 b, G
o ot 1 A g e

X=X Yo=% L4
& b G
& b, G

JBS, ~1,6)2 + (03, - )2 + (ah, - a,h)?
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11.5.2 GaTaT @13 o siter @i git (Distance between parallel lines)
I < Tl | Ak |, Ew € @ F IHaed g §1 A7 & T e e
a +Aib - (D

r
3R r=a +ub 2
g, 5t |, R fag S o feofq wfewr g o L, fag T o (@)
1 feafa wfew a, T (STHfa 11.9) =
i |, SR |, weaeta €1 afk fag T || ™
T[S T & 1 9K P 2 q@ d@ne | 3R |, & o b 0 p p
= = [TP) S(a) 1
T s fo afeei ST 3R b i &1 H0 01 T, FIFTT 11.9
b x ST = (|b||ST|sin6)A - (3
et T@met | SR | % 9 W od ghE afew A 2
g ST =8 — &

g
sferT (3) 9§ 89 9 € T
b x(a,-a) = |b|PThH (1T PT = ST sin 6)

19fiq lbx(a,-a)l = [b|PT-1 (as]|A]=1)
THfeTT T YEned & o =g g
_ _|bx(a,—a)
d=|PT|= b ‘%l

SETETOT 11 @St || 3R |, e 1 =Jaad g 9 it fes wiker S 2
F=i+]+Ar@i-j+k) . (1)
S F =21 + K+ pu BF=5]+2k) .. (2

T WHET (1) T (2) B r =& +Ab I r = a, + pb,, ¥ T FA WA
™ §

—)

i, bl=2iA—'+I2

|+
2f +]—k 3t b, =37 —5] +2k

&
2]
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-5
TH YR lo, xb,| = /9 +1+ 49 = /59
Fafeg € T Y & o B A
go| (b b)(a a)l _183-0+7] 10
b b | | NG INE)

sareor 12 Frfafea & et | ek 1
r=i+2j-4k+1(2i+3j+6k)
3R r =3 +3]-5k+pu(2i +3]+6Kk) ra =am g 7@ FifaQ)
Tl T W@ gE € (FI?) B W € R
a =i+2]-4Kk, a = 31 +3] -5k 3R b = 2f +3] +6Kk
oy YE % o w5

Pk
go|bx@-a)| | |23 6
Ib| 2 1 -1
J4+9+ 36

-9 +14]-4Kk| /293 293 5
B J49 Jag 7
|worae®t 11.2]

12 3 4 4 12 3 3 412

3 13’13 131313 13 13’ 13 TN A

1. =eiEn foR fee-enramed
@ W e €
2. <uiisw T fagedi (1, -1, 2), (3, 4, —2) ¥ B S areft T faga (0, 3, 2) 31k

(3,5,6) ¥ M el @1 W A 2l
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10.

11.

12.

Tfora

Terien Tk fogat (4, 7, 8), (2, 3, 4) ¥ et SIH arett 3@, fogst (—-1,-2, 1),
(1, 2,5) 9 WM aTelt @1 o THI@ B

513 (1,2, 3) ¥ o ATl @1 hT RO A RIS S ARW3] 42 ] -2k
IR 2

farg foment frarfa afew 20— j + 4k T @ T AW | +2 | —k 1 fewn & 5+
ATl @1 1 WG9 3R wid U H Gl T i)

SE W@ HT T G T S S fag (-2, 4, —5) W W @ 3R

X+3 y-4 z+8 -
3 5 6

w%@aﬂ&rﬁﬁavaﬁwxg5zw4zz_6‘élsﬂaﬂﬂﬁmwﬂwmaﬁ

7 2
Hifsg
ot fag @R (5,—2, 3) ¥ S aretl 1@ o1 |ig a2 i & o e
Hifsg
fagel (3,-2,—5), ¥R (3,—2,6) W oA el W@ 1 9 qe Hidid &qi
T gHeRTUT 1 A hifrT)
frfafed Tar-gi & = &1 Fio F Fife:

(i) r=21-5]+k+A(3f +2] +6k) 2R
r=7iA—6I2+u(iA+21T+2I2)
(i) r=3"+]-2k+1(i—]—2k) &R
r =20 - j-56k+p(37 —5] - 4k)
foreAferfiad @i & = ® B T B
(i)XZylZSS?RXZ y 4 z5

(“)EXE@;XSVZZ?’
2 21 4 1 8
0% T T4 Ffe @it ey X /y-14_2-3
3 2p 2

Sk 7—7x=y—5=6—z
3p 1 5

TER a4 &l




13, ey fp g X0 Y2

14, @efir=(f+2]+K) +A( - j+K) R r=2f - J—k+p@f+]+2K) %
e 1 =AdH g0 F@ RIS

x+41 y+1 z+1 . x-3 y-5 z-7
15. e X; =y_+6=21r ain Xl =y_2 =Zl % 9 @1 = g W

EAISI
16. @nd, fomeh afeer gt frefefaa €, & 9 S Aaq g0 o shifer:

r=@{+2]+3K) +A(1—3]+2K) iR r =47 +5] +6k+p (21 + 3] +K)
17. Y@, et afew gt frefatad €, & d= @1 = 96 S
r=(1-t)i +({t-2) J+B-2t)k 3 r=(s+Di +(2s-1) j - (2s+ 1k

11.6 @A (Plane)
Toh G 1 A T W 16 R S gk § A Frfefad 9 9 €t wd 9@ 8
(i) e 1 rfiers R gt f9g @ THaet i 5 9 €, @1 erfiets w9 o Hud
T THRTOT
(i) =% % 95 9 ToRar € iR & 7 fg9n & oo 2
(i) =& &y U A e fage @ TR R
e BH GHAC o WEY R Hied GHHON i W S|

11.6.1 o1fyeiad &Y W WHAST T GHIHTOT (Equation of a Planein normal form)
Tk HHael R TR ity et gt fag o deed < d (d#0) 7 (3T 11.10)1
Ifs ON qot fig @ a7 W o & 1 ON ok 1
sfew N AEe i afse @ 79 oN=d A
21 91 hfST for wmaer w H1E fag PRI gafe,
NP . ON ‘T{E'TST%I

@ NP-ON =0 . (D)
A eifsy P feufa w@few ¢ © @
NP=r - d fi (FifF ON NP OP) X AR 11,10
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39 YR (1) &1 &Y Fefated e
(r—dn)-dn=0

ol (r—dn)-n=0(d=0)
el r-n—dn-n=0
a7 r-n=d@ifEnn 1
e
o€ HHAS 1 WY TR 2|

i w9 (Cartesian Form)
Hdel o1 9y TR0 7 SRl [ G o A g Wiy g1’ effeu qHae
W & f§g P(x,y, 2) 1 a9
OP=r=xi+y]+zk
M ofifST A T fKeb-F=T |, m, @

A=1i +mj+nk

r-n & 99 1 (2) § i 9 W e W T,
(xi+yj+zk-(i+mj+nk)=d

37eMiq Ix +my +nz=d .. (3)

€ HHAS 1 HITE GHHT 2

e (3) WeRfd wta @ R A r-(@ai +bj+ck)=dT®
Hude 1 Hiey G0 ® df ax + by + cz = d GHAS 1 HTE FHHWO § Sl
a, b 3N c TAqe o e & fieh-orue 2

6
SETETUT 13 3H HHGW 1 iKY THH 919 RIS S A 65 9 Eaﬁ@m%

3R et fog @ soe sifreia |f5w 2§ - 3§+ 4 ke 58 S 9 o 7@ Hifew
T A AT n=2{-3]+4k 3l @

s_n _2i-3]+4k _2i-3]+4k

In]  J4+9+16 V29
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zafeTe grad &1 3Tt e
r-( 2 |+ —3 j+ 4 l%j: 6 2l
V29 Y290 29 ) 29
SETETUT 14 9 1 - (61 —3 ] — 2K)+1 =0 R 9 g ¥ 1t TC & 3T T FT
TeeE-hTeTe J1 hifory)
Tl THAS o 0 GHIHI0 1 39 YRR oA fRAT S Tkl €

r-(—6i +3j+2k) =1 .. (1)
3T |-60 +3]+2K|=./36+9+4 =7

THfeT (1) o <1 98l 1 7 9 9 F W EH Ud ® TR

S foF THAS T GHE r A= d % ®9 H T
w@w%ﬁﬁ:-%h%ﬁ%ﬁw#aﬁﬁ@%%sﬁn@ﬁg
¥ e ¥1 39 WER f H fem-wmma 0 3 2%
777
IEET0T 15 §HAA 2X— 3y +4z—6=0% 7o fog ¥ 3 9@ ifu)
T Fifh qel & aAfaeis o feeh-2u 2, -3, 4 THfeIy sEeh! fEop-hiaE ¢
2 -3 4 2 -3 4
e N o O e I L YR RN
THfeTT TRt 2x— 3y + 42— 6= 0 A 2x—3y + 4z2= 67l /29 ¥ A FH
R BH U H e

2 By, 4, 6
V29 29 V29 1 V29
T Ix+my+nz=d, % &9 H T el 9 o5 & I9da &1 37 d 7)1 gEfe

TS 1 9 fag 9 b %‘Eﬁ
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3ETET0T 16 7o fog 9 §Had 2x—3y +4z-6=0
T Tl MU @d o U1K oF fe3Ner A Hife)|

T HH e qd f9g 9 90ad 98 STl T @9 oh
R P R (x,y,2) T (P 11.11)1

T W OP & fep-o1qd X, v, 7, #
Wﬁﬂﬁwaﬁﬁwéwﬁmﬁmm

o ¥ B 3TTeRfd 11.11
2 8 4, 6
V29 V297 (29 29
. 2 3 4
W&l OP % faeh-37gumd @,@,@%|
ifeh ek @ ok faeh-ehiamgd 3R fep-qura Teat id 21 37
X _ YN 4
2 =3 - 4 K
J29 29 29
2k -3k 4k
i VT e T s
sﬂﬂﬁﬁwéﬂﬁaﬂmﬁqﬁwﬁamﬁm%ﬂqﬁ%ﬁm%

a7d: méﬁqﬁé?ﬁ?{ﬂm(lz 18 24)%|

29' 29 ' 29

IR q@ g @ wHad w0 d @ SR wEaw o sifae W
fep-hrE |, m, n el ad o 1 9 (Id, md, nd) g 2

11.6.2 Te feu |igyr & erqcia agr fou fog @
glahY ST Tt WA T AR (Equation of a Z
plane perpendicular to a given vector and

passing through a given point)
Halte o, we fu e gfew o e 3ok Haa P(x, y 2,)
8 Whd & WY & U T &g P(x,y, z) ¥ 39 0 >Y

YR 1 hddl T THaa &1 e gt @ (Rfeu /
SFHR 11.12) 1 X STTeRfd 11.12
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M oiitey o T9aa T fog A, foeest feafa
ey a €, ¥ a1 @ S wiew N o s 21 °H
wHfoe for wwaa W R fag P fearfa wfew ¢ 2
(3RTd 11.13)1

e fag Paude o feord giar €, 9% 3 sheet

>Y
afs AP, N W o« @, 19iq AP.N=0. g ~
AP=r —a . 3HleTY JMERfT 11.13
(r-a)-N=0 SEEY
o€ HHAS 1 WY TR 2|

Wi w9 (Cartesian Form)
M difse 6 e &g A (x, y, z) 3R THad R FE FgP(x,y, 2 € @1 N
fEep-31qu A, Baen C¥, «d

a=xi+y,j+zk r=xi+yj+zk six N A{ B] Ck

Sk (r—a) N=0
e, [(x—xl)iA+(y—y1) f+(z—zl)lz]-(Af+Bf+CI2)=O
SR A(x—x) +By-y)+C(z-2) =0

IETET0T 17 36 HHdel o1 HiGg SR I FHieor A sitse, §i fag (5, 2, —4) @ S
? @R 2, 3, — 1 fEep-31quma areft @1 W e 2l
Tl U WA € & fg (5,2, —4) 1 feorfa afkwr a=5] 2] -4k 7 3R 99 & @«
1 aifiets @fger N=2i +3] Kk 21
T FHae 1 9w g (r a) N 09 e @
El [r—(5i+2]-4K)]- (21 +3]- k)=0 . (D)
(1) ! FF ®Y § SO FH W 80 94 ¢, 6
[(X=5)1 +(y—2) J+(z+4)K]- (2T +3]-K)=0
a1 2(x 5 3y 2 1z 4 O
37eMiq 2x+3y—-2=20
S HHAS 1 HATE qHIHOT B
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11.6.3 &7 m@iGElT fagen @ glehT 9 are
quaeT @ @WHIEYOT (Equation of a plane
passing through three non-collinear points)

T+ Tfee gaaa R feom 0 orata fagsn
R, SR T o feafa afew #wuwr: a,p 3R c?®
(3Aepfd 11.14)1

ey RS 3R RTﬁqwﬁ’%mx
gfewr RS RT gl R, SR T &l emfds STt 11.14
FHT e FHAA W Ad 3O A SIS qHAA |
#1E fag P feufa afkw r 21 safe RY WM oret a2 9few RS RT W o, THd

1 T (r—a)- (RSx RT) =07
a (r a).[(b—-a) (c-a)] =0 .. (D
IE T 7@ fagafl ¥ oA aTel 99aa o HHILl 1 |iw

e 31 A

| ot | whmen & i oot fig e i st
272 A% fog weh €1 Y@ W feod € 79 SO T o1l e HHa
B (ST 11.15)1
J THAA Uk [T o RS ki Aifd B STl
figetil R, S 3R T &1 sidfde w& ol @
i % TS o S ol T H 9SET R ITFRT 11,15
I B9 (Cartesian Form)
oM ifete fogeti R, S @R T o6 fdenies a9 (%, y1, 22), (Xz, Y2, 22) 3R (X, Vs, 23) €
M ofifSe foF gaaer ) fedt fag Pos fewies (x,y, 2) @ zoen feufa @fwr r 21 e
RP =(x=x){ +(y-y) | +(@-2) k
RS = (e—x)f +(y2—y1) | +(2—-2) k
RT =(e—x){+(ys-y) ] +(z-2) K
T UE R WGY WY o T (1) § e #E W) 8 U € T
XX YV zzg
Xo X Y2 i 22—74
X3 X Y3 ¥ Z3—74
S A et (X, Y1, 21), (%, Yz, 22) 3R (Xs, Y5, 25) @ TR AT THAA o THIHTOT
HTATE W& B

N

=0
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saeror 18 fageti R(2, 5,—3), S(- 2, —3, 5) SR T(5, 3~ 3) ¥ WM ol THael shi |eel

HHIRTT F1d IS

&l WA ST a 20 5] 3k, b=—2{-3j+5k,c 5 3] 3k

9 a, b 3R c ¥ M o FHAA 1 GGy g fetatEd €
(r-a)-(RSxRT) =0 (F?)

a1 (r-a)-[(b—-a)x(c-a)] =0

afefiq [r —(2 +5 ] —3K)] -[(~4i -8 ] +8Kk)x (3 —2])]=0

11.6.4 HOA & WHIHIUT T 37d: @eS-®Y (Intercept form of the equation of a

plane)

3T ST |, B GHAA o GHIHU i, 3Tk NI fRenel W %S 31d: TE & 'Y H
T HAT T AT FHAA T FHHLT

Ax+By+Cz+D=0 (D=0) %l . (1)
M AT FHae gRT X, y, 3R z-378fl W e 3fd: WS HAN: a, b 3N ¢ (MHfd 11.16) T
T WHAA X, y AR z-37e ¥ wawn: f6gat (a, 0, 0), (0, b, 0), 3R (0, 0, ¢) W fiyew 2|

b V4
3gfea Aa+D=0IJTA= —
a R (0,0,¢)
D
Bb+D=031B = T
D Y
Cc+D=0aC= - Q (0,5,0)

= 9H 1 G9a o G (1) § gfaeenfid s &)
e 1 W EH U © TR

P (a,0,0)

X 3TTeRfd 11.16
Y.z .. (2)
S 3fd: Te ®Y A qHAA 1 e g 2
SETET0T 19 3@ HHAA 1 GHIHTOT F HITSTY Sl X, y AR 2z-31ef W wa: 2, 3 3N
4 31q: Ge e 2l
Tl M AT, TG hT R0 2|
Xy z

—+=—+— =
=1 o

T’ a=2,b=3,c=47d 2
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a, b3 coh =7 9Al w1 (1) § yfgeenfya & W &9 goda 1 A g

g+%+§=1€n 6X + Ay + 3z= 12 W< W &

11.6.5 g fow wuaen & Ufaedqw W@ glay W arem @dae (Plane passing
through the intersection of two given planes)

79 o o, SR, A THAA, TSR wEieR
FAA: r.A =d, 3R r.A, =d, T Tk gfaes
@ R fem e fag & feafa wfew =1 4
TRl 1 R FUM (3MRfd 11.17)!

t n=d 3t n =d
gHifer A o weft arafaes AEl o fow g9 T € TR
t (p, ny) =d+Ad,
Hifr t Wes T gHfey 78 W & R fag il g w2
39 TR HHHI 1 - (n, +An,)=d, +1d, FEGE 1, 1 A ww € = v @ Ak
HE |EW 1,1, 3R 1, F THHN Hl TP FH S A G8 1, Bl ORI HIE HT
o Tt ron = IR T n, d, % ueed @ § W 9 fR guae &
THHE 1 (n,  n,)=d +Ad, . (1)
I 9 (Cartesian Form)
FE 9 oF faw 7
n = A1f+BZI+C1I2
n, = A2f+BZI+C2|2
R r = Xi+y]+zk

(1) @1 ofafdd w9 2:
X(A + AA) +y (B, + AB) +z(C + AC) =d, + Ad,

a (Ax+By+Cz-d)+ MAXx+By+Cz—-d)=0 - (2
S ydE A o foru fSu amaen o gfoesed 3@ 9 gl SH el fhdl THae &1 i
B i
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SEETur 20 wEad r (1 ] k) 6eRr (2 3] 4k) 5% Wiiessd den fag
(1,1,1) ¥ ST 916l FHde 1 AT HI0 Aq it
AT n=i+j+k 3 n, =27 3] 4k INd, =6 W d,=-5%
g9l I r - (n +An,)=d, +1d, FT T FH T,
r-[i +]+k+1 (20 +3]+4k)] = 6-51

Rl r[(@L+20)0 +(1+30) j+(1+40)] k = 6-51 (D
el A Uk ardfosh §e g
roxiy] zk, W@ e U € fE
(Xi +Y ] +2ZK)-[(1+20) T+ (1+31) |+ (1+40)K]=6-5)
a Q+20)x+(1+30)y+(1+4LN) z=6-5)1
a (X+y+z—-6)+A (2x+3y+4z+5)=0 .. (2

579 YEIER et wEae fag (1,1,1) § S 2, o 9% 69y, (2) # Ege wam
A

1+1+1-6)+A(2+3+4+5 =0

3
a X—E
A% 3@ HE H (1) § wiaenfud & W 89 U §, TR
o137 125 18k g5
7 14 7 14
10. 23. 13, _ 69
70 = 27 =2k ==
7wl 70 T
7 r (201 +23 ] +26K) =69

St THde 1 3fefise afer gHiw 7
11.7 = Y@l T "E-aeia g1 (Coplanarity of two lines)
r = a+Ab - (D
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A r =a2+pb2% .. (2)
@ (1) fag A, ot feafa wfer a8, €6 STt € @2 b, & 9 €1 ¥ (2)
fag B forwat feafa afewt a,2, @ B/ A @ T b, o TA® T T
AB =& &
T @ We-ae §, A 3iR A Ak AB, b, 3R b, WE-Teld 1 31
AB.(bxb,) =07 (a,-a)- (b b)) =0
wIdig w9 (Cartesian Form)
7 it fo fagett A sk B o fademisr ®ae: (x,y,, 2) 3R (x,, Y, 2) €1 91 e
& b 3N b, & fp-31g9@ FHM:a, b, c, T a,b,c, & @

AB (%, x)i (Y, Wi (z z)k

b oai bj gk b, ai bj ¢k
A TErd We-aela €, A SR FHaw A AB- (o xhy) =0 ¥ Frafafea wwita w9
¥ e T IHd ¢

X=X Yo=Y L4
a b, c, |=0 .. (4
& b, G
Saretor 21 <wisy for T
x+3 y 1 253941)("'1 y 2 ZSW—W%W
-3 1 5 -1 2 5

7 78 eH 9@ € fF x =-3,y,=1,z=5a=-3,b,=1,¢,=5
x,==1,y,=2,Zz=54a,=-1,b,=2,¢,=5
319 Frefafed IR o W 89 99 © 6

=% Yo~ Z-z |2 10
a b ¢ |=|-8 1 5/=0
a, b, c, -1 25

THferT Y@t ga-defi 2|
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11.8 ST HHAE ok srer AT @wluT (Angle between two planes)

TROTT 2 & Ul % ot 1 B0 Ik SAeral o HeAEy 10 gy uiefid @
(3Tepfd 11.18 (a))1 = T foF afg 1 gudel o <= 1 %01 6 © af 180 -6
(Tehfa 11.18 (b)) St STk <=t T 10T &1 €F = HIT HI & G o S T HIT A

M s fo woae, ron =d, SR n, d, % &= H HUT 7@ H e
fag @ wHaell W @™ Ty Al o |E 1 B 0 2l

-,
[my | [y |

STfrctal or S AT hioT
Wl/?{\—}% (90 -0)]
/ 90- A ,
HHAA 2 ‘
5 3 ' 180 -0

T hIOT

GE] cos 0 = ‘

@) ST 11.18 ®)
| e Tt | Tl TER e @ A n,.n, =0 3R gHIR § A n, @R

n, TEIT 2|

Wi wq (Cartesian Form)
A EfifeIe SHde :
A x+By+Cz+ DlzoaﬁT Ax+B,y+C,z+D,=0
o = Wl R0 9
@ wHaal o stfeta o fagp-sTgua A A, B, C, 31 A, B, C, 81 s6fam
ALA,+B B, +C, C,
JA? + B2 +C? || AZ+B2+C2

cos 0 =

1. gfc 9 THdT TWER dd B a9 0 = 90° X TH dE cos O = 0. 3
cos6=AA,+BB,+CC,=0
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2 o wm wm Fa A Bl G ‘
A2 BZ CZ

SETETUT 22§ WHASl 2X+y—27=53 3x—6y—2z= 7k s 1 o1 |igyr fafy
RIS

ol S HAA! o W19 1 0 F&T B S Sk SATeisl o §i= T IV &1 GHAA 5
fu U TR § gHael o 9fewr Afaed

Ni=2i+]-2k3R N,=37-6]-2k &

Ni - N2 (2 +]-2K)-(3F-6]-2kK) (4)
BRIl cos O = = =57
> | N1 | N2 | JA+1+4 J9+36+4 21

S

3d: 0 = cos" 21

SETETUT 23 ) WHAA! 3X—6y +22=7 3R 2X+ 2y —2z="5%k ¥ s v F1d e
A x+B y+C z+D =0 R A, x+B,y+C,z+D,=0
¥ FHE W UE T A =3B, =-6C =2
A,=2,B,=2,C,=-2
3x2 +(-6) (2) +(2) (-2
V(& o7+ (27) (22 + 22 w2

gd: cos6 =

~10 5 53

T 7x2y3| 73 2L

BRI 0 = cos? (Sfj
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11.9 "uae ¥ feu v fog «t g0 (Distance of a point from a plane)

wfayr 9 (Vector Form)

w fag P o feufd wfewr o ot © wwda o, fowet gt roA = d

(3TeRfa 11.19) W fa=R ifsm)
VA

>N

T )
T,
P 2 L\ P
----- T, a
- r d_--?\ N'
a N N 4. 5
o ld . v b 0 1Y
Koo [ | N
X
(a) X (b)
STTeRTd 11.19

H: fog PE wHael nroh WA WA ©r, W foER IS0 wHdel ok e
TS WRT { B : THHT GHEHO (r — a)-A=0 &I
ERIG] r-i=an

o1:, g fo9g ¥ 39 "wadt 1 g0 ON' = [a-A| T 8T P¥ ¥9aa ©, ¥ g
(TeRfa 11.21 (a))

PO=ON-ON =[d— a f

2, S Tk fag § T wHae W o 1 eler 81 Sfehfd 11.19 (b) % T 6 56 geR
1 TR T@fid Y ehd 2|

1. AfE §9ae m, 1 GHHE r N =d,F FI F ¢, & N THIA R Afera g

?ﬁaﬁmgﬁ—la‘ml dl

2. 7@ fog O¥ wHaa r . N daﬁ@%%(ﬁﬁ a =0)l
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@Idta &0 (Cartesian Form)
A A & P(x,, y,, z) TF oo g @ fomen feafa aftw g € 9on fau wwaa &
AT THHIO
Ax+By+Cz=D%
GE| a=xi+y ] +zk
N=Ai+B]+Ck
3d: (1) o 51 P & ¥AdA | @ hi dag

(&f+mj+4ﬁ)(Af+BI+Cﬁ)—D|
\/A2+BZ+C2 ‘

Ax By, Cz D
Ja? B2 & |

SaTeul 24 93 (2,5, - 3) %1 WHAA (61 —3] +2k) =4¥ W @ HIfSQ)
¥ @& a 2f 5] 3k, N 6i 3] 2ksRd=4
ooty fg (2, 5, — 3) #1 XU gmaer 4@ b =
|(2i‘+5]—312)-(6f—3j+2|2)—4|
161 -3 ] +2K]|

_|12-15-6-4| 13

/36 +9+4 7

11.10 Uek W 31T Ueh WHASA o sl AT &hIUT (Angle between aline
and aplane)

W@l 3R g9ad o el o o9 o hI0 ST I

TfTTeT 2 Uk Y@ 3R Uh WHA o S Wl B0, ayfreig —> /%@n
(complementary angle) T il € (3Tehfd 11.20)1 / %0/

|igyr w9 (Vector Form)
T o fF Y@ o G r a4+ Ab A -
HUde 1 GHISHOT 1o = d B 99 @ S FHad o JTEHfT 11.20
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Afqcia o s F1 F07 0, FEfafad g3 57 e fhan ST Tk 2
b-n
|b]-In]

3N 39 YhR Y@l S HA o ot 1 H0 ¢, 90° — 0, BRI Yed § g
sin (90° —0) = cos 6

cos 0 = ‘

: . b-n
I, sno = Jq = S|n_1 =T
A = 1b g O IblIml
x+1 z-3
m%%@%=%= 5 3R HAA 10 X+ 2y— 11 7= 3k <= T 10T T

it

T TH ST foh Y@ 31K 99aa o Areia o a9 &1 HI010 71 T 7T ar qen gaad
o THRION ki WY €9 H H FEH W FH

r=(=1+3K+A(2i+3]+6Kk)
3R r-(107 +2 ] —11k) = 39 &% 2|
et b=2f +3]+6k 3R n=10f+2]-11k

(27 +3 ] +6K)- (101 + 2 | —11K)

3 sno=
¢ J2+ 4+ 6 107 + 22 + 172
814 v ear(s)
“|7x15| 21| T2 T 0T 21

[woraett 11.3]
1. frfafed wei & 9 yes o gaa o ifade &1 fGe-Feed R ga g 9
o I FRTT
(@ z=2 (b) x+y+z=1
() 2x+3y—-z=5 (d 5y+8=0
2. 39 HHAAl 1 WiEw GHIHO [0 RIS, S qe fog ¥ 7 9 0 W R, SR

Tfesr 31 +5 | — 6 kW stfireta B
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10.

11.

12.

13.

Tfora

frfafad Tuae &1 FIda THHI0 TSIt
@ r-(+j-k=2 (b) r-(2i +3] - 4k) =1

(© r(s-2)i+(3-t)]+@2s+t)k]=15

frefafea feafei 5, qo fag @ @9 U o9 & a5 & fdems a[ Hifsu)
(@) 2x+3y+4z-12=0 (b) 3y+4z-6=0

(c) x+y+z=1 (d 5y+8=0

TrreAferad wfdsei o Siaria Hael i Wi Ta R SHishLoT 1 hifsq S
(8 f53(1,0,-2) ¥ S & 3R | + |-k THaa W eAfaea 2

(b) T3 (1,4,6)® M &1 3R | 2]+ k ¥Aq R afireta @ 2

31 e 1 GHIH T Hifae S Frefafad G faget @ erar 2

@ (1,1,-2), (6,4,-5),(-4,-2,3)

(b (1,1,0),(1,21),(-2,2,-1)

AAA 2X+y—2z=5%R H T 3d: @l Fl T i)

IH THAC 1 FHIHTOT A1 SIS ST y-2781 W 3fq:@s 3 3 S dad Z OX
& THIER B

IE WUAA 1 TWHIHIO [ ST S GHAel 3X —y + 22 — 4 = 0 3R
X+y+z—2=0% Yfaessd aun fog (2, 2, 1) ¥ B Sl 2

39 TAAA FT TR THIHO 1 I S wHaed r.(21 +2 ] -3K) =7,

r.(20 +5]+3k) =9 & wfdesed T 3K (2, 1, 3) ¥ BT STl 2|

Al x+y+2z=13I 2x+ 3y + 4z =57k e @1 W Bl S aTed a1 dat
X—Yy+2z=0W Fefeiq qa hT FHIHI T RIS

gude, foer afew wfeor r (21 2] 3k) 5 @R

r (3 3] 5Kk) 3%, % = & HIU G B

frefafed gei & 3 w1 o o XU T gHdel & g GHiR 7 e deed
g, oIk 39 feufd o, 90 3 7 @ TR T IR A F Adaq A Ik A= B H
d Hife

(@) 7x+5y+6z+30=03fR3x—y—10z+4=0

(b) 2x+y+3z—2=03Rx—2y+5=0

() 2x—2y+4z+5=03R3x—3y+6z—1=0

(d) 2x—y+3z—1=08R2x—y+3z+3=0

(e 4x+8y+z—8=033ﬁTy+z—4=0
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14, frfafed woai & g K T fog 9 e T @@ gude w1 g0 9 sl

fog |quae
(@ (0,0,0) X—4y+12z=3
(b)) 3,-2,1) 2X—-y+22+3=0
(c) (2,3,-5) X+2y—2z=9
(d) (-6,0,0) 2X—3y+6z-2=0
farferer 3grgvor

SETETUT 26 Uk W, Th ¥4 & [0l o | o, B,y, 8, 1 A € df fog ife fR

4
cos’ o + cos’ B + cos? y + COS =

>N

3
T T T, T WO TR A B ¢ foent €O.0. D0, a, )
e, HIgE 3R HeE T B 2 (@ 0,a) G .
e oifsit fF OADBEFCG T ¥F fS&eh! g (a,a,a)
ST aTialE i 2 (3l 11.21)1 5} BO. 2. 0)
OE, AF, BG 31t CD =R fa&tf 7| <& 8@, 0,0) D(a,,0)
ﬁﬁgﬁ O den Eaﬁﬁlﬁﬁaﬁ‘ri@OEaaﬁ 3]135[%[11.21
ol OE o feep-hiwme
a o a0 a o
\/az 2 g2 \/az a2 a2 ’\/az a2 a2

=

401211 1 1 51 1 1

V3T 343743 3'4Y3 T V343 B

M efifSe < T W@ st OE, AF, BG, 31 CD, o ®191 SHT: o, B, v, 3R & I &t
m

2
_1 . _ 1
g COS . _ﬁ (I + mt n); cosP = \@(—I+m+ n)

1 1
cosyzﬁ(l—m+n); cosd = ﬁ(l + m-n)
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a1t Yok Sigd W BW U ® TR
cos’ oL + cos? B + cos? ¥ + cos? &
=% [(+m+n)2+(H+m+n?] +(-—m+n)+(l +m-n)?

=%[4(I2+mz+n2)] =% (i 12 + 1 + 2 = 1)
SETETUT 27 39 da1 1 GHiIU A shiferg fed fog (1, — 1, 2) sfafdwe € oIk S
gudel 2x+3y—2z=53 x+2y—3z=8" ¥ I W o4 2|
7ol fau U fig i ofafde # 9ret THde 1 GHR

A(X-1)+B(y+1)+C(z-2) =02l . (D)
el 2X + 3y — 22 =5 3R X + 2y —3z=8,F | (1) g Y0 THael W olel 8H o
Yfetser =T 9AN T R gH I € T

2A +3B—2C=03RA+2B-3C=0
T GHIFT T B I W EH T ¢ fF A=—5C 3R B=4C
3Td: A TR 2

-5C(x-1)+4C(y+1)+C(z-2)=0
3TeMq Bx—4y—z=7
sarevor 28 fag P(6, 5, 9) ® fagai A (3,-1,2), B (5, 2, 4) 3R C(- 1, — 1, 6) g1
Fuifa wwaa 1 g8 9 i)
ol UM difse o gHae o i fag A, B, den C#1 fag PH ¥Hael W ofd & UIg

D?1 g% s13fe gd PD 9@ & € W&l PD, AP &1 AB AC W J&T T

31 PD=AB AC o 373 SehtE |ieer qen AP 1 31 ToH%e 1
T AP =37 16]+7k

Pk
v AB AC=| 2 3 2 =127 -16] +12k

4 0 4

_3i-4]+3k
AB AC o STIfS¥ Tohi dfew =1
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Cimfat . oy 3i-47+3k
S PD=(3i+6j+7k). ——— ——
V34
3434
C17

fararead: o5 A, B 3R C¥ T el TSl 1 THIHOl T Hifsg 3R qe fag P
F1 FHA | gl A St

SarET0r 29 <wiisy fob Tamnd
x-a+d y-a z-a-d
a-8  « o+
. x—b+c_y—b:z—b—cg_g_ oy ¥

B-v B B+
g el 9@ ® TR

y,=a Y, =
z=a+d z,=b+c
R a=o0-9 a,=B-vy
b, = a b,=B
C,= 0+ c,= B+y
31 grfureR
X=X Yo—¥ -7 b-c-a+d b-a b+c-a-d
& b ¢ |- a—3 o a+d
) b, G B-vy B B+y
R fa=m ST

T w9 R Ted W § Sigd W ' U 2

b-a b-a b+c-a-d
2| o o o +9d =0

B B B+y
Fifer gorm 3 fgdta w9 g0e 21 o1d: <91 @] ge-aaid Bl
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SaTeTur 30 39 fag o faduene T wifer s fagent A(3, 4, 1) 3R B(5, 1, 6) i faem
Al Y@ XY-ad 1 HEd
o1 fogafl A SR BE S orelt Y@ w1 |iegr iR

r =31 +4]+k+A[(5-3)F +(1-4)]+(6-1)K]
19fiq r=3i+4]+k+r (20 -3]+5K)% @)
M oifSe Pae fag @ Sl Y@ AB, XY-aa1 & Wfiaess #idl 1 aa fag P feerfa
e xi+y | F w9 H 2
Tz g oravd & THiw (1) H SR w1 2 (D)

3 Xi+y] = (3+2A)1 +(4-31) J+(1+5A1)K
{, ] 3R K, ORI R ge R EH U §

X=3+2\

y=4-3A

0=1+5A

IYUeRT FHIRTON i B H T BH UMW © TR
=Sy 2
5 5
13 23

ara: e forg o Fdenss (E,g,oj%l

3T 11 ¥ fafaer goaraet

1. feny & ga fag @ (2, 1, 1) foem aeh @, faget (3, 5 -1) 8k
(4, 3-1) ¥ fuifid Y@ « =« 2

2. Af% T WER 9 @l #1 K- |, m,n, 3R 1, m,n @ @ fKese &
T A R odd @ H Kp-hre
man_rnan’n1|2_n2|1’|1m2_|2_m1%|

3. 39 @et o HeA HI0 A Sifey, e fKeh-egada, b, c @iRb—c,c—a,
a—b#l

4. x-FH o G dA qA-fog ¥ S St 3@ 1 FHROT Ja Hif)

5. =g fagel A, B, C, 8k D fadenss waw: (1,2, 3), (4,5, 7), (-4, 3,—6) 3R
(2,9,2) % df AB 3R CD t@reti o st =1 vl F1d shifery
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?:lfc;i@Ti'X1 y2233ﬁ1x1y126wmﬁ
3 2k 2 3k 1 5

@ kT AE FId Fif

fag (1,2,3) | SH el @& T 1. ( +2 ] —5K) + 9= 0 waed @l
[T FHIHOT AG hifsTl

farg (a, b, ¢) ¥ VN a1l A& T - (1 + | +k) =2 o THIR Tl H1 FHHT J
Hifsg

Wit r=6i +2]+2K+1( -2]+2Kk) 3R

F=—4i - K+pu(3i —2]-2K)% o= %1 =Faq g 76 sifsg)

34 fag o frdenes o wifse sl foget (5, 1, 6) 3R (3, 4,1) &1 oo el
@ YZ-qd &l e 2

34 fag & féwie 9@ wifSe el foget (5, 1, 6) 3R (3, 4, 1) i faer™ el
@ ZX-qe &I e 2

34 fag o e @ S el fagen (3,—4,—5) 3R (2,—3, 1) ¥ T arelt
W@, gae 2x+y+2z=7% IR S 2

85 (-1,3,2) ¥ S ot 99 WHAA! X+ 2y + 3z=53 3x+ 3y +z=0% ¥
T W T THAA hT GHIHIOT AT HIfST)

Iz g (1,1, p) 3R (=3,0, 1) F9aet r- (3 + 4] -12K) +13=0% THA 0
R T =, @ p &1 9F T4 Hitwwl

THaed 1.+ ]+ K) =13 (27 +3] —K)+4=0 % wfaeded @ ¥ 51
el qAT x-3787 o GHIR el h1 FHIHTUT [ hifra|

Ifs Ot fag qen fag P fadensk (1,2,-3), 2 @ fog P¥ WM @t den OP
o daaq qel 1 FHIHIU [ HIST .

A r.(f+2]+3K)—4=0 3R r-(2f + | —K) +5=0% FfaessT &1 &
Fdfdte T a1l T T 1. (51 +3 | — 6k) +8=0 % T T HI FHIHI
1 ey

g (-1,-5-10) 9 W r=2i—]+2k+A (31 +4] +2k) X o

r-(i— ] +Kk)=5% gfdesed o5 & 77 *1 30 7 ey
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19. f8g (1,2,3) T <F areft den gudeti - (f — ] +2k) =53 r- (37 + ] +K)=6F
TR @ 1 GfEe eI A it

20. fig (1,2, —4) & 1 ah ok <A e X;8=y_+1ég =Z_710 air

2= B2 oo v e i T A

21. If% TF GHAA o 3Mq:EE a, b, c ¥ IR TR A fog T T pIwE € A fag

1 1 1 1
HGTfF =+ 5+ ==
a2 b2 C2 p2

TEAl 22 3R 23H Wt ST K1 g Hife)
22. T GHA 2x+ 3y + 4z= 4 3 4x + 6y + 8z = 12k o= ® T ©:

(A) 25T (B) 4% ©) 8wFE (D) % e

23. 1Gi'l:l?la'2x—y+4z=5?>3ﬁT5x—2.5y+102=6‘§:
(A) IR 9 (B) HHI®

(C) y-3181 W wfqesed i 2l (D) fog (o,o, gj@ ToRd 2|

arIIT
¢ T @1 i fag-whiEE @ g0 Rl & o7 fen o @ s s
1 SHIEE Bl el
¢ I TH W@ & Ke-wEEd |, mn€ @ P+me+=1
¢ 3 fogst P(xl,y1,21)3ﬁT Q (X, Y, z) ! THe areft @ =1 fash-shiarsd
X, X1,YZ Y1,22 4 ¥
PQ  PQ PQ
Sl PQ= (%, - %)% + (¥, - )2 + (2, - 2)

¢ T @ w1 fap-auE o e © S Y i fKeh-hiEed o gErgnd
Tt 7
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IfE Tk W@ w1 ep-wiEEd |, m, n 3R fKeh-3mga a, b, c®

.m_ b .n_ C
Ja2+pi+c?' T Jal+biic? T Ja?+b? 4P
Torowaettar Y@Td sidier 1 o W@ S A @ SR § SR A € wiewsd
7 @ fafe= aal § et €
foramaeita Y@l o St T 0T 9% HIv T S U R Oy (s g
fog =1) 9 foumdea W@etl § ¥ U&ieh oh SHia @idl T a Aidesal st
& o= 7 R
af 1, m,n, 3R 1|, m, n, KeF-FimET ol qF Tt o 6= =Eew 0 §

qd

cos0 = [, +mm,+nn,

Ik a, b, c, 3R a, b, c, K- archt & W@net & = B FW
S

qaaythb+cg
Ve (@b r g
T T fog ookt feorfa afewr 4 @ @ o aeft R afker b & Fa@ @
1 G GHFW r = 3+ A b Tl
o (%, y, 2) ¥ ST el @ fSget fag-FiEEd |, m, ng, &1 FHh

X=X Y N_2°4 3
| m n

< fagsti e feorfa Afce a 3iR b € 9 S aTelt Y@ o Heieh 1 9w
G r =a+ A (b —a) Rl
T fagst (x, v, 2) 3R (X, Y, 2) § S Al @1 &1 i FHw

cos 0 =

X=X _Y~-%N _2-%4 &
X=X Yo=Y 4L -4

afs & et r =g, + A3 r=a,+Ahb,, F A B AR O T @

b b, ‘
TYIEY

cos0 = ‘
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o ARG rme 2 - YT N _ 274 gy
ly m, n

ek RN R Al R SR e
I, m, n,

cos® =|l,I, +mm, +nn,|

¢ 1 fawmaeia 3@ o = % FHAaH 30 9% WEe € W S et W
e

¢ AX@E 1 =a +Ab 3 1 = a, + b, F FF A

‘ (b xb,) (8, —a) ‘ o
by, x b, |

o dxEei X YN _274 4 K=l V=h A5 *
al bl Cl a2 b2 CZ

S =

X=X Yo-N L4
& by G
& b, )

Jbe, -b,6)2 + (Ga, - c,a) + (ab, - ah,)’
¢ ATRE@Ar a bI r @ bFIATH

2l

bx(a, -

‘ (Iag| al)‘%|

¢ T 9Hqq, 9s! ga fog 9 30 d e 9naa R qa fog | sified s
gfew A7, %1 9few &9 F FHR r-Ai=d T

¢ T gHad, fSEwt g fog 9 g d 9 weaa o eAfea i feep-shemed
I, m n &, & FHHWO X+ my +nz=d 2l

¢ ww fag e frofa g g @ S o @R 9fke N W o9 g0 &
THI (r —a). N =0z
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T & M g (x,,y,, ) 9 A SR T & T e feweh oo A,
B, C ®, W &e Fwael & THIHIA (x—x)) +B (y—y,) +C(z—2) =07
T e gl (x, Y, 2), (%, Y, 2) 3R (X, Y, 2) T ST a1 Foaat 60
iRt §:

X=% Y-y z-%
=% Yo=Y &L—-4
=% Ys— Y L-4
o fageti foror feafa afew a, b 3K ¢ &1 fdfde wH a0 GHIA H
Hfew FHIH (r —a) .[(b-a)x(c—a)]=0

T HHqe s feene @i (a, 0, 0), (0, b, 0) 3R (0, 0, ¢) W wHredl €, i

=0

wimor — + 2+ £ = 13
a b c

FHaclir n, d, @R r n, d,% FESET W S Ol HHAA ol Hiw
THHE 1 - (0, +An,) = d; + Ad, B, T A TH T=A 2
qHqel
A x+B y+C z+D =0

A,x+B,y+C,z+D,=0
o Yfdesed ¥ TS Tl FHAA Sl HHIRO
(A1x+Bly+Clz+D1)+X(A2x+Bzy+C22+D2)=O%I
T ad r =al+xbl3ﬁT r=a, +ubzﬂg—ﬁ?ﬂ'q%qﬁ‘(

(@, —a) (b xb,) =0

T T a x+b,y+c,z+d =03Ra,x+b,y+c,z+d,=0FFaea g 4

=% You¥ -2
a b o
a, b, c,

< et TTeeh |iKw &9 r -, =d, 3R r-n,=d, € T 57k &= h1 = HI07

0% a1 0= cost | el

Iy [Ing |

=0
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¢ Wr=a+Ab3R T r-A=deF 9= F =T FT ¢ 8 T

b-n
o]|A]

n¢=‘
¢ T Ax+By+Cgz+D, =0d
A,x+B,y+C,z+D,=07% o4 & <7 % @ ¢ @
A A, +B, B, +C, C,
JAZ +BZ+C? A2+ B2+ C2
¢ dfew w9 4, wh fog fomem feufa @fkw 4 8, @ @0 r.A=d¥ @
|d-a-fi| 7
¢ TH f9g (x,y,2)H 70 Ax+By+Cz+D=0% gl

0 = cos?

Ax, +By, +Cz +D
J A2+B?+C?

—_— % —
L4



